

蒿俊閔3次妙傳

國足大勝洪都拉斯



■蒿俊閔(左)3次美妙助攻，助國足大勝。 新華社

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國國家足球隊(國足)29日晚在由哥斯達黎加緊急趕回國的主帥高洪波的率領下，以3：0大勝南美世界盃球隊洪都拉斯隊，贏得一場大快人心的勝利。

這場在武漢體育中心上演的比賽，國足積極主動。開賽僅第17分鐘，曾接受德甲洗禮的國足隊長蒿俊閔右側強勢突破，在對手托馬斯貼身防守下巧妙擺脫回傳中路，黃博文12碼附近推射球門左角得手，打破僵局。其後，中國隊繼續搶攻，並在第36分鐘再獲良機，蒿俊閔再次於右路送出精彩助攻，小禁區前沿楊旭包抄到位鏟射破門。上半場結束，中國隊以2：0領先。

易邊再戰，兩隊均做出換人調整，洪都拉斯明顯加強了逼搶，但仍未能阻擋國足的猛攻。第86分鐘，蒿俊閔再次挺身而出，於右翼傳中，楊旭禁區左側推射梅開二度。此役，臂戴隊長臂章、在家鄉作戰的蒿俊閔由此完成助攻帽子戲法。賽後中國國家隊拉起「感謝武漢球迷」的橫幅表達了他們對球迷支持的感激之情。

這是中國國家隊五天來出戰的第三場比賽，前兩戰國足均以平局收場，即1：1和新西蘭、2：2平哥斯達黎加。



■國足門將程月磊(左)撲救險球。 新華社

京主帥望中國籃球有好環境

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國籃協對25日的疆京大戰進行錄像重審後，籃協在媒體通氣會上承認當值裁判在比賽中多次出現錯漏判決。北京隊主帥閔鹿薈(右圖)、領隊袁超也出席了通氣會，閔鹿薈表示：「我希望大家共同去創造一個好的環境。這不是我一個教練，光是我做隊員工作就行，光是我忍讓就行的，有些東西不是這麼簡單的事。」

「感謝媒體的關心，我也知道大家的心情，希望北京隊好。從我幹了這十幾年來說，我一直支持中國籃協。在我回憶中我沒受過一次技術犯規，沒挨過一次處罰，就是想支持籃協。確實我們希望中國籃球有個好的環境。」閔鹿薈說。

最後，他說了一番發自肺腑之言：「有些臨場的東西，比如(主場觀眾)從第一分鐘就開始罵人，現場DJ損人也沒有人管，關鍵時候的誤判，反判……希望你們也理解教練，教練承受着方方面面的壓力。我幹了十幾年的籃球，確實是挺喜歡這個職業，於公就想搞好，於私，是希望家裡人能跟着我有好的生活條件。但我希望大家共同去創造一個好的環境。這不是我一個教練

去做我隊員的工作就行的，也不是光是我忍讓就行的，有些東西不是這麼簡單的事。」



CBA疆京戰 裁判賽前先入為主



■北京球員(白衫)夾擊對手的進攻。 新華社

■新疆中鋒巴特爾(右)與北京外援莫里斯「親密接觸」。 新華社

籃管中心競賽部主任白喜林在會後的媒體

通氣會上表示：「本場比賽的裁判執法

水平不高，多次出現漏判和誤判，這主要因

為思想不重視，尺度不統一，管理不嚴格。」

執法尺度先鬆後緊

而出席會議的技術代表高樹頌也解釋，當值裁判原本認為這是一場實力懸殊的比賽，從一開始吹罰尺度就不嚴格，最終導致場面失控。

高樹頌稱，在爭議事件發生後，他分別找到三位裁判進行了溝通。結果發現，他們均不同程度地認為，常規賽只輸了一場的新疆隊實力很強，而以第八名進入季後賽的北京隊，估計很難有所作為。

「在他們的意識裡，從一開始就認為兩支球隊的實力差距懸殊。所以，裁判在比賽開始時就吹得比較鬆，包括球員徒手(犯規)發生後也不吹。(但是)等事情發生到最後的時候，場面已經失去控制，他們這時才吹得緊起來。整場比賽出現吹罰尺度上的起伏，影響到比賽的正常

進行。」高樹頌說。

而白喜林在解釋選用季後賽裁判標準時稱，季後賽選擇的裁判是執法經驗豐富的國際級裁判。但沒想到的是，即使這樣的裁判也會出現比較低級的錯誤。「所以我們在準決賽中讓洋裁判來吹比賽，也是希望能減少這類錯誤的發生。」他說。「4名外籍裁判都是2010年土耳其男籃世錦賽上的新面孔，他們將於4月1日到崗，每場執法配備為2洋裁判+1本土裁判。」

準決賽將邀洋裁判

白喜林承認，中國籃球裁判的成長速度無法和聯賽的發展速度保持一致，有些脫節，因而培養高水平的裁判成為當務之急。「我們也想讓我們的裁判監管機制更完善，但好方法不是特別多。」白喜林說。

白喜林還透露，從準決賽開始，所有國內裁判抵達比賽地之後，將對其通信手機實行監管，並杜絕一切可能的非工作性接觸，裁判的食宿行動統一安排。

25日晚中國男子籃球聯賽(CBA)季後賽首輪第二回合北京對新疆的比賽，新疆隊遭到對手的頑強抵抗，僅憑藉外援杜比最後時刻的神勇發揮，才驚險地以103：98主場取勝；同時也為新疆最終以3：0橫掃對手晉級四強贏得關鍵一役。

桌球中國賽 丁俊暉艱難晉級

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011年世界桌球中國公開賽29日在北京大學體育館進行第二日賽事，中國首席球手丁俊暉披甲上陣，結果在1：3落後的情況下以5：4反勝。下輪，「小丁」將面對「桌球皇帝」亨特利。另外，同日上陣的兩名憑外卡參賽的中國球手于德陸和肉孜買買提，分別以2：5及1：5不敵北愛爾蘭選手格里尼與英格蘭選手米爾金斯齊齊出局。

2011年世界桌球中國公開賽的8張外卡全部給了中國選手，分別是田鵬飛、金龍、于德陸、肉孜買買提、李岩、李行、曹宇鵬和梅希文。在28日首個比賽日安排的6場外卡賽中，田鵬飛因對手韋特棄權而與5：1戰勝愛爾蘭名將杜靴迪的小將李行攜手晉級正賽，曹宇鵬、李岩、梅希文和金龍均遭淘汰。

李娜候選影響世界華人獎

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 讓世界看到中國網球力量的李娜(右圖)，近日獲得由鳳凰衛視聯合海內外十餘家知名華文媒體和機構共同評選的「影響世界華人大獎」提名。「影響世界華人盛典2010-2011」將於4月2日在北京大學百周年紀念講堂舉行，鳳凰衛視及鳳凰網會在當晚通過衛星和網絡向全球直播，屆時，獲獎嘉賓將親臨現場，接受世界的喝彩。

射擊世界盃 王煒一險勝

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 射擊世界盃悉尼站的

比賽29日繼續進行，在男子50米步槍臥射比賽中，中國選手王煒一憑借最後一槍的出色發揮以0.2環的優勢奪得冠軍，並為中國隊奪得了一張倫敦奧運會入場券。決賽中，王煒一前六槍均沒有低於10.5環，第一槍就打出了10.9環，關鍵的最後一槍，王煒一頂住壓力，打出了10.8環，最終以0.2環的優勢奪得冠軍。

8新人入選國家男排集訓隊

據新華社29日電 中國排球協會29日正式公佈了新一屆中國男排的20人集訓大名單。除沈瓊等老將外，宋玉晨、孔凡偉等8名新人也首次入選國家隊。入選球員分別是沈瓊、任琦、楊劍彬、李春暉、詹國俊；遼寧男排梁春龍、袁志、宋玉晨、孔凡偉；八一隊的仲為君、徐靜濤、郭鵬；山東男排的李潤銘、宋建偉、寇志超；河南隊的崔建軍、趙沐頤；江蘇隊的陳平、張晨以及效力於浙江男排的邊洪敏。



■丁俊暉為何如此煩惱？ 新華社

中超商標案北京開庭



北京市第一中級人民法院28日開庭審理了足協商評委、第三人周軍案。

中國足協創辦的中國足球超級聯賽通常被人們簡稱為「中超」，而北京市通州區一個名叫周軍的男子於2002年在酒類商品上註冊了「中超」商標。為此足協申請撤銷該商標，但未獲國家工商總局商評委支持，足協遂將商評委起訴至法院。

中國足協起訴稱，中國足球協會超級聯賽早在2001年1月13日由該協會着手創辦，但第三人周軍於2002年11月惡意搶註了包括「中超」以及歐洲五大聯賽名稱的商標。足協認為，「中超」經過足協長期使用已經具有巨大影響，應受到法律保護，第三人惡意搶註行為對公眾造成了嚴重混淆和誤導，擾亂了正常的社會經濟秩序，因此請求法院撤銷商評委的維持裁定。此案沒有當庭宣判。

另外，64歲的「中超之父」郎效農輕車簡從，於29日凌晨抵達河南省鄭州市，正式踏上「下嫁」河南建業足球俱樂部之路——出任河南建業足球俱樂部總經理。郎效農是原中國足協聯賽部主任、原中超委員會秘書長，中超設計者。

■新華社、中新社

國際體聯拒評論邵斌自辯

據新華社28日電 體操「改分門」主角、中國裁判邵斌(右圖)近日在電視節目中公開為自己辯護，對此新華社記者特意聯繫了國際體聯，但對方28日回應稱，由於此事已經進入紀律程序，他們目前不會對此做出任何評論。

國際體聯一周多前公佈了邵斌在擔任亞運會體操裁判時改動中國運動員分數的事情，認為此事「完全無法接受」並將「採取嚴厲措施」。而邵斌隨後在電視節目中稱，自己改分恰是為了公正，同時強調國際體聯有關裁判改分的規定並不明確，他不認為自己違反了規定。

記者就此向國際體聯說明邵斌辯護一事，該組織新聞官菲利普·塞萊奇28日電郵回覆記者電郵稱：「由於此事已進入(紀律)程序，我們現在不做評論。請理解。」

目前國際體聯已將邵斌一事移交給紀律委員會處理，該委員會負責對違反規則的裁判或運動員進行紀律處罰。

國際體聯16日在官網上發表聲明，稱邵斌在去年11月的廣州亞運會男子自由體操決賽中擔任難度分D1裁判時，在沒有通知完成分裁判長或是評審委員會的情況下，擅自改動了中國選手張成龍的完成分數，從而使張成龍的最後名次從第二升至了同韓國選手金洙眠並列第一。

